



## 我市出土一通清代石碑,颂的是一位南阳知府

# 为官勤能,老百姓给他立通德政碑

本报讯(记者李萍)日前,我市建设路与仲景路交叉口一工地出土一通清代德政碑,见证了南阳知府傅寿彤的功德和业绩。如今碑已移至南阳府衙,为府衙增添了一份文化底蕴。

“这通德政碑用大青石雕成,通高2.2米,厚0.2米,宽0.76米,体量较大。”南阳府衙工作人员魏晓阳介绍说,在古代,如果为官者清正廉洁,造福一方,有“德政”业绩,当地百姓就会为他刻石立碑作为纪念,称为“德政碑”,又叫“遗爱碑”或“去思碑”。

此碑碑文为隶书,字迹较为清晰,正面开头题“南阳太守傅公政德碑”,正文“南阳为中州门户,其东南九十里巨镇曰赊旗……”碑上时间“同治十有三丰九月”,立碑人“合镇绅民公立”。浏览碑文,内容与傅寿彤修城垣重城防有关。



府衙工作人员讲述德政碑故事 本报记者 李萍 摄

据介绍,傅寿彤,号青余,清贵筑(今贵州贵阳市)人。清文宗咸丰十年(1880年)和清穆宗同治二年(1863年)两次出任南阳知府。当时赊旗为商贾聚集之地,清政府在此设有厘局征收货物税,有绅民提议借官税

修筑防御工事,但未得到上级允许。傅寿彤便上书说明修筑防御工程的重要性,乞暂缓税收,触怒上司,被革去南阳知府职务。同治二年,傅寿彤恢复原职,第二次担任南阳知府。他一到任,即对咸丰四年(1854年)知

府顾嘉衡修筑的城池大修,在南阳城东、西、南、北四座城外修筑四座独立的寨堡,状如梅花,因此被称为“梅花寨”,又称“梅花城”。梅花寨加强了南阳城的城防,充分展示了傅寿彤的军事才能。⑦1

## 中国最贵五大邮票

随着时间的推移,一些数量稀少、带有特殊纪念意义的邮票逐渐成为集邮爱好者收藏的焦点,屡屡刷新高价记录。今天就给大家盘点一下中国邮坛史上最贵的五大邮票。



大龙邮票

### 大龙邮票

1878年,清政府海关试办邮政发行中国第一套邮票——大龙邮票。主图是清皇室的象征——蟠龙,简称“大龙邮票”。作为中国首枚邮票,涨势惊人,整版大龙邮票拍出561万元,全套大龙、小龙、蟠龙邮票更是高达2000万元。



全国山河一片红



80版猴票

### 全国山河一片红

2012年中国嘉德春拍,一枚《无产阶级文化大革命的全面胜利万岁》(俗称“大一片红”)以730.25万元的天价成交,创中国单枚邮票成交最高纪录。“大一片红”是“文革”期间未正式发行的一套邮票,因比仅发行半天的“全国山河一片红”大,故称“大一片红”。



红印花



蓝军邮

### 80版猴票

1980年发行了中国

首枚生肖邮票——猴票。36年间,从每枚8分涨到如今的1.5万元,这样的升值速度,不但在中国邮票里绝无仅有,在世界邮票中也难找到。

### 红印花

红印花邮票,作为我国第一枚“代用邮票”,屡次刷新国际华邮拍卖成交的新纪录,被誉为当之无愧的“华邮之王”。中国嘉德2006年春季拍卖会上,红印花加盖小字壹圆以242万元天价成交。

### 蓝军邮

这套邮票共3枚,1953年发行,底色分别用橘黄、紫色、蓝色来表示陆、空、海三军,简称为“黄、紫、蓝军邮”、“军人贴用”邮票。目前存世量非常稀少,2011年一套蓝军邮四方联以340万元拍出。⑦1

(陈菲菲 孙莹莹)

我娘是出走了,她在城里找了一份工作,在一老教授家当保姆,老教授很同情我娘,鼓励她将女儿接过去,她就找到大磨,让大磨帮忙。大磨想给我爹个教训,就说将我卖到了城里。其实,我是到了我娘身边。

你爹不知道这些?

他不知道。他可真蠢。

他还有点人性,后来后悔了,找大磨要我,大磨让他把赌戒了。戒赌可不容易,他剃了一个手指头,才最终戒掉。大磨带他来见我和我娘。我娘不见他,他就跪门口不起来。这是大磨出的主意。门口跪个人像什么话,我娘不能不见他。他举起手给我娘看他的四指,他说彻底戒了。再不戒就把手剃了。还保证再也不打老婆了。即使这样,我娘还不松口。我爹就在城里捡垃圾,不回去。我恨我爹,不和他说一句。有时候他在上学的路上等着我,给我塞零食,我不要,他硬塞给我,我就扔地上。后来,我娘先原谅了他。其实也谈不上原谅,是可怜他,偶尔在一起吃顿饭。我,到现在也不原谅他,但他是我爹,他有个头疼脑热,你还不能不管。但从七岁过来,我就再没叫过他一声爹。

吃饭的时候,小水谈起老教授。老教授姓汪,写过不少书,现在大学里还用他的书作教材。可好一个老头儿。那年他七十岁,老伴儿去世了,他一个儿子一个女儿,儿子在美国,女儿在英国,都要接他过去,他死活不去,说生活不习惯。子女们劝不动,就提出一个条件,说留国内可以,但得有人照顾。老头儿身体很好,一个人生活没问题。他为了让子女们放心,就答应了。他并没把找保姆当回事,直到遇到我娘。那天,我娘已经三天没吃饭了,蹲在街头,面前放个硬纸板子,上面写着“找工作”三个字。再找不到工作,她就准备自杀。我娘到了这一步,都是我爹造成的。一个男人,赌博,酗酒,打老婆,让老婆流落街头,你说,他还是个男人吗?后来,又卖女儿,你说,你能不恨他吗?老爹,不假,可是他配让我喊他爹吗?

小水说到这里,情绪激动,猛灌一口白酒,辣得眼泪都出来了。两个人都不能喝白酒,她们破天荒地要了白酒。两个人都不能吃辣,她们破天荒地点了麻辣火锅。也许是为了特别,为了印象深刻吧,她们勇敢地尝试着。辣椒让她们嘴唇哆嗦麻木,白酒是牛栏山二锅头,高度的,喝下去,从喉嚨到胃都燃烧起来。

小水擦去眼泪,让自己平静一下,接着讲她母亲的故事。我娘命不该绝,她遇到了老教授。老教授从她跟前经过,停了一下脚步,我娘看着他,什么也没说。老头儿后来跟我说,他从未见过这样的眼神,既羞涩又渴望,眼中有两朵小火苗,却像是随时都会熄灭的样子。在这样的眼神注视下,你走开就像是犯罪。这是老头儿的原话,他是写书的,说出来的话就是不一样。他说,他那天并没想找保姆,但我娘的眼神让他改变了主意,他说出了改变我娘和我一生命运的话:你愿当保姆吗?

下期请看:米兰由衷地为小水感到高兴。⑦5

中篇小说连载

## 灼心之爱



赵大河 著



集邮天地·集邮之星评选

主办:南阳市集邮协会 南阳晚报

关注热线:63037996 63037966

12